



ТАТАРСТАН



Издаётся с апреля 1917 года



Фермерскому движению Татарстана – три десятилетия



В Альметьевске обсудили развитие этнической музыки



Долги придётся «выбивать» у самого себя



Команда «Зенит-Казань» уступила в «золотом» сете

№42 (29004)

ПЯТНИЦА 26 марта 2021 года

культура

Инга НЕПОМНЯЩИХ

Смотрящие с пьедестала

Одного желания поставить памятник выдающемуся человеку мало. Монумент должен обладать художественной ценностью

На днях в Министерстве культуры РТ говорили о проблемах и перспективах развития мемориальной культуры...

ЧП РАЙОННОГО МАСШТАБА

«Возгорание памятника в Заинске случайно совпало с нашей коллегией, но это лишь добавляет актуальности сегодняшнему разговору»...

Сейчас появляется много новых материалов, которые часто и дешевле, и пластичнее традиционных бронзы и гранита. Другое дело, что свойства этих композиций недостаточно изучены...

ПАМЯТЬ, ЦИФРЫ, ИМЕНА

Проблемы мемориальной культуры никогда не теряют актуальности, поскольку память имеет непреходящее значение в жизни каждого человека...

лет в Татарстане установлены 34 мемориальные доски и 21 памятник, а до 2026 года ведомство планирует увековечить память 112 выдающихся деятелей республики.

А в Казани уже в ближайшее время могут появиться памятники Назибу Жиганову и Саре Садыковой, певцу Рашиту Вагапову, поэту Фатиху Кариму и Герою Советского Союза Михаилу Девятаеву.

В большинстве же муниципалитетов эта работа ведётся от случая к случаю и к тому же без учёта мнения профессионального экспертного сообщества.

По мнению экспертов, таких, как Сергей Саначин, Рауза Султанова, и других, ситуация в Казани тоже далека от идеала. В основном это касается эстетического вида мемориальных досок.

Сохранить льготную ипотеку

Алексей ИЗМОРОСИН

Президент Рустам Минниханов вынесет на обсуждение вопрос продления льготной ипотеки в России на следующем заседании комиссии Президиума Государственного Совета РФ.

Об этом вчера на брифинге в Доме Правительства сообщила руководитель пресс-службы Президента РТ Лилия Галимова.

«Президент Татарстана возглавляет комиссию Президиума Государственного Совета России, и вопросы о продлении льготной ипотеки сам ставит достаточно серьёзно на обсуждение».

Добавим, что ранее Рустам Минниханов обратился к Владимиру Путину с просьбой продлить программу льготной ипотеки на новостройки.

В КАНУН РАЗГОВОРА С БИЗНЕС-СООБЩЕСТВОМ

А уже в ближайшие дни Президент Татарстана встретится с предпринимателями и узнает об итогах работы общественных представителей, проинформировав Лилию Галимову.

«На следующей неделе у Президента готовится встреча с предпринимательским

Далее – на стр. 2

картина дня

Коронавирус теряет интерес к Татарстану?

ПО ОФИЦИАЛЬНЫМ ДАННЫМ, НА 25 МАРТА В ТАТАРСТАНЕ ПРИВИБКУ ОТ COVID-19 ПОЛУЧИЛИ БЕЗ МАЛОГО 120 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК, В ТОМ ЧИСЛЕ ВТОРУЮ ДОЗУ – БОЛЕЕ 75 ТЫСЯЧ ТАТАРСТАНЦЕВ

Официально зарегистрировано 42 случая коронавирусной инфекции, все – контактные. На этот день в республике зарегистрировано 19 195 случаев COVID-19, выздоровели за весь период 15 957 человек, в том числе 44 – за последние сутки.

В Елабуге станут делать электромобили

ПЕРВОЕ В РОССИИ СЕРИЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО ЭЛЕКТРОМОБИЛЕЙ ЗАПУСКАЕТ НА ЗАВОДЕ «СОЛЛЕРС-ФОРД», РАСПОЛОЖЕННОМ В ОСОБОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЕ «АЛАБУГА»

Как сообщили в пресс-службе компании «Соллерс», производство электрического Ford Transit запланировано на следующий год. Помочь в этом должна разрабатываемая Минэкономразвития РФ концепция развития электротранспорта в России.

Банк России представил «Магию театра»



В КАЗАНСКОМ ТАТАРСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ТЕАТРЕ ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ ИМЕНИ ГАБДУЛЛЫ КАРИЕВА ОТКРЫЛАСЬ ФОТОВЫСТАВКА «МАГИЯ ТЕАТРА»

Как сообщили в пресс-службе Национального банка по РТ, на выставке представлены фотографии из девятнадцати памятных монет, изготовленных Банком России из золота, серебра, палладия и платины.

Поджигатель с улицы Мира

В КАЗАНИ ЗАДЕРЖАЛИ ПОДОЗРЕВАЕМОГО В ПОДЖОГЕ ОПОРНОГО ПУНКТА ПОЛИЦИИ В ПОСЁЛКЕ ДЕРЬБИШКИ

Ничто, как говорится, не предвещало беды, когда среди бела дня в среду в помещении на улице Мира, 30, зашёл неизвестный с канистрой бензина. Разлив горючее по полу в тамбуре, он поджёг его, после чего сумел скрыться.

в несколько строк

- ПРИВИБКУ ОТ КОРОНАВИРУСА вакциной «Спутник V» сделали все сотрудники казанской мечети и благотворительного фонда «Ярдэм»...

погода

Тепла и экстрима всё больше

Несмотря на потепление климата, прошедшая зима стала самой холодной за последние десять лет

Андрей ЛЕБЕДЕВ, «РТ»

В Татарстан пришла астрономическая весна – Солнце перешло из Южного полушария в Северное. Столбики термометров с каждым днём поднимаются всё выше, за окном звенит капель, а лужи на улицах стремительно растут в размерах.

По данным Росгидрометцентра, апрель в Татарстане станет теплее обычного, средняя температура окажется выше нормы и составит 4–5 градусов выше нуля по Цельсию.

Об этом на традиционной пресс-конференции в «Татар-информ», посвящённой

Далее – на стр. 4

цитата дня

Людмила ПУЧКОВА, глава администрации Багчисарайского района Крыма:



«Ощушаем глобальную поддержку Татарстана. Ваша республика оказывает нам материальную и методическую помощь в обеспечении надлежащего функционирования объектов системы образования, реконструкции сетей водоснабжения, строительства Дома культуры».

егэ-2021

Видеть цель, верить в себя...

Казань присоединилась к акции «Сто баллов для победы»

Евгения ЧЕШКОВА, «РТ»

Лучший способ подготовиться к ЕГЭ – это усердно учиться, начиная с 1-го класса. Так (вполне справедливо) считает министр образования и науки Татарстана Ильсур Хадидуллин.

Акция, инициированная Рособнадзором, проводится в стране уже в пятый раз. Её главная цель, пояснил Ильсур Хадидуллин, – снять психологическую нагрузку с детей, готовящихся сдавать ЕГЭ, и с их родителей,



а также рассказать им о некоторых секретах успешной сдачи экзаменов. Обычно на эту акцию приглашают выпускников прошлых лет, имеющих в активе 100 баллов по тому или иному предмету. А то и по несколь-

Далее – на стр. 2